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VÍ DỤ VỊ TRÍ TƯƠNG ĐỐI CỦA ĐƯỜNG THẲNG TRONG KHÔNG GIAN 

 

Câu 1. Cho hai đường thẳng 
1
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x t
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z t

= +


= −
 = −

 và 
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= +

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 = − −

. Vị trí tương đối của hai đường thẳng 1d , 2d  là 

A. Cắt nhau. B. Trùng nhau. C. Song song. D. Chéo nhau. 

Câu 2. Vị trí tương đối giữa hai đường thẳng 1

2
:
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x y z+
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 trong không gian Oxyz là: 

A. Song song. B. Chéo nhau. C. Cắt nhau. D. Trùng nhau. 

Câu 3. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho đường thẳng 

1 2

: 2

3

x t

y t

z

= +


 = −
 = −

 và đường thẳng 
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Vị trí tương đối của   và   là 

A. //   . B.   và   chéo nhau. C.   cắt  . D.    .  

Câu 4. Trong không gian tọa độ Oxyz , cho hai đường thẳng  

1

: 1
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x t

d y t

z t

= − +


= +
 = −

 và 

23 .

: 2 3

x m t

y t

z t

 = +


 = − −
 =

 (m là tham 

số). Tìm tất cả các giá trị của m để đường thẳng d  vuông góc với đường thẳng  . 

A. 2m = − . B. 2m =  hoặc 2m = − . C. 2m = . D. 1m=  hoặc 2m = . 

Câu 5. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , cho hai đường thẳng 
1
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x t
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−
. Tìm giá trị của tham số m  để 1 2,d d cắt nhau. 

A. 5m = . B. 4m = . C. 9m = . D. 7m = . 

Câu 6. Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng 1

8 2 3
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−
 và 
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. Giá trị của m

để 1  và 2  cắt nhau là 

A. 
25

8
m = − . B. 

25

8
m = . C. 3m = . D. 3m = − . 

Câu 7. Cho đường thẳng 

1

: 2

1 2

x t

d y t

z t

= +


= −
 = −

 và mặt phẳng ( ) :  2 3 1 0P x y z+ − + = . Vị trí tương đối của đường 

thẳng d  và mặt phẳng ( )P  là 

A. Cắt nhau mà không vuông góc. B. d  nằm trong ( )P . 

C. Song song.  D. d  cắt và vuông góc với ( )P . 
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Câu 8. Cho đường thẳng 

1

: 2 ,

1 2

x t

d y t t

z t

= +


= − 
 = +

 và mặt phẳng ( ) : 2 5 0.P x y z+ + − =  Tọa độ giao điểm A  của 

đường thẳng d  và mặt phẳng ( )P  là 

A.
 

(3;0; 1).A −    B. (0;3;1).A   C. (0;3; 1).A −  D. ( 1;0;3).A −  

Câu 9. Cho đường thẳng 

12 4

: 9 3 ,

1

x t

d y t t

z t

= +


= + 
 = +

 và mặt phẳng ( ) :3 5 2 0.P x y z+ − − =  Tọa độ giao điểm M  

của đường thẳng d  và mặt phẳng ( )P  là 

A.
  

(0;0; 2).M −   B. (0;2;3).M   C. (0;0;2).M  D. (0; 2; 3).M − −  

Câu 10. Trong không gian ,Oxyz  cho đường thẳng 
1 2 3

:
2 4 1

x y z
d

− − −
= =  và mặt phẳng 

( ) : 2 5 0,x y z − + − =  mệnh đề nào dưới đây là đúng? 

A. / /( ).d    B. ( ).d   

C. d  cắt  không vuông góc với ( ).  D. ( ).d ⊥  

Câu 11. Trong không gian với hệ toạ độ Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 3 6 0x y z+ + − =  và đường thẳng  :

1 1 3

1 1 1

x y z+ + −
= =

− −
. Mệnh đề nào sau đây đúng? 

A. ( )//  .  B. ( ) ⊥ . 

C.   cắt và không vuông góc với ( ) . D. ( )  . 

Câu 12. Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng
1 2

:
2 1 1

x y z+ +
 = =  và mặt phẳng 

( ) ( ) ( ) ( ): 2 1 5 1 1 5 0P m x m y m z+ − − − + − = . Tìm m  để   song song với ( )P .  

A. 1m = − . B. 3m = − . C. 1m= . D. Không tồn tại m . 

Câu 13. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 3 0P x my nz+ + − = , ( m  và n  là các tham số) và đường 

thẳng 
3 2 3

:
2 1 2

x y z
d

+ − +
= = . Tất cả các giá trị của m  và n  để ( )P  vuông góc với d  là 

A. 
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1
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n

=

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1
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. C. 
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2

1
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n

= −

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Câu 14. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz , tìm tất cả các giá trị của tham số m  để đường thẳng d : 

1 1 2

1 1 1

x y z− + −
= =

−
 song song với mặt phẳng ( )P : 

22 0.x y m z m+ − + =  

A. 1m= .  B. Không có giá trị nào của m . 

C.  1;1m − .  D. 1m = − . 

Câu 15. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz  tìm tất cả các giá trị của tham số m  để đường thẳng 

2 1
:

2 1 1

x y z
d

− −
= =

−
 song song với mặt phẳng ( ) ( ) 2: 2 1 2 1 0.P x m y m z+ − + + =  

A.  1;3m − . B. 3m = . C.  1; 3m − . D. 1m = − . 
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Câu 16. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz , cho ba điểm ( )1; 2;0A − , ( )3;4; 3B − , ( )1; 2; 1C − −  và mặt 

phẳng ( ) : 2 3 2 0P x y z+ + − = . Số điểm M  trên mặt phẳng ( )P  sao cho tứ giác MABC  là hình thang đáy là 

BC   

A. 0 .  B. 3 . C. 2 . D. 1 . 

Câu 17. Tính góc   giữa hai đường thẳng 1

1 1
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1 1 2

x y z
d

+ −
= =

−
 và 1

1 3
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x y z
d

+ −
= =

−
 

A.
 

045 . =  B. 
030 . =   C. 

060 . =  D. 
090 . =  

Câu 18. Tính góc   giữa hai đường thẳng 
1
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x t
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z t

= − +
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 và 
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x y z
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A.
 

045 . =   B. 
030 . =  C. 

060 . =   D. 
090 . =  

Câu 19. Cho đường thẳng 
1

( ) :
1 2 1

x y z −
 = =

−
 và mặt phẳng ( ) : 2 1.P x y z− + =  Góc giữa   và ( )P  bằng 

A.
 

030 . =   B. 
0120 . =  C. 

045 . =   D. 
060 . =  

Câu 20. Gọi d  là đường thẳng giao tuyến của hai mặt phẳng ( ) : 2 1 0P x y z− + + =  và ( ) : 1 0.Q x y z+ − + =  

Tính góc   giữa đường thẳng d  và trục .Ox   

A.
 

045 . =   B. 
030 . =  C. 

060 . =   D. 
090 . =  

Câu 21. Khoảng cách từ (2;0;1)M  đến đường thẳng 
1 2

:
1 2 1

x y z
d

− −
= =  bằng  

A. 2 3.    B. 3.   C. 2.    D. 5.  

Câu 22. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 2 1 0P x y z− + + =  và đường thẳng 

1 2 1
:

2 2 1

x y z− + −
 = = . Khoảng cách giữa   và ( )P  bằng 

A. 
8

3
.  B. 

7

3
. C. 
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3
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Câu 23. Cho hai đường thẳng
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. Tìm m để góc giữa d  và 'd  

bằng 060 .  

A.
 

2m = −   B. 2m =  C. 1m=   D. 1m = −  

Câu 24. Trong không gian ,Oxyz  cho đường thẳng 1
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 Phương trình đường phân 

giác của góc nhọn giữa 1d  và 2d  là 
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